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Описательный отчет о работе
 дневной тематической площадки  «Лето – это маленькая жизнь»
на базе МБОУ «Новопокровская школа»

С целью обеспечения занятости учащихся в период летних школьных каникул 2015 года и создания надлежащих условий для воспитательной, культурно-массовой, физкультурно-спортивной работы, на базе МБОУ «Новопокровская школа» была организована работа дневной тематической площадки  «Лето – это маленькая жизнь». 
Направление работы площадки и сама программа площадки была выбрана педагогическим советом школы и была определена, как культурно-развлекательная и спортивно-оздоровительная. Предполагалась, что в период 14 дней (с 02.06.2015-20.06.2015), учащимся в развлекательной форме будет предложен материал для общего культурного развития, с включением и спортивных развлекательных подвижных игр и конкурсов на свежем в воздухе, что в свою очередь,  способствует оздоровлению.
На дневную тематическую площадку принимались учащиеся школы, на основании заявлений родителей или лиц, их заменяющих, этим и обусловилось количество учащихся  - 112 человек (учащиеся 1-10 классов, включая будущих  первоклассников). Родители и обучающиеся были ознакомлены с режимом и планом работы площадки.
Программа площадки подразумевала тесную и организованную работу заместителя директора по ВР, педагога-организатора школы, руководителя хореографического кружка, библиотекарей школьной и сельской библиотек, классных руководителей, которые выступали в роли вожатых, также вовлечены были и члены школьного самоуправления. 
Открытие площадки состоялось 2 июня и было косвенно связано с Международным днем защиты детей. Было проведено организационное мероприятие «Здравствуй, лето! Ты – маленькая жизнь», в ходе которой была проведена первая утренняя зарядка, которая традиционно проводилась в течение 14 дней. После учащиеся ознакомились  с режимом работы площадки, правилами поведения на площадке, был проведен инструктаж. Уже в первый день учащиеся смогли раскрыть свои таланты в танцевальных конкурсах, проходящих под руководством хореографа Гусельниковой Н.В., педагога –организатора Сеитмеметовой М.М. Открытие  увенчалось праздничной  дискотекой.
Во второй день отрядам было дано задание с определением названий, девизов, речевок, так как это был «День представлений». Вместе с руководителями (вожатыми) были представлены все отряды. После этого началась информационная часть дня площадки. Заместителем по ВР заранее были розданы буклеты по антитеррору членам школьного самоуправления, которые организовано провели лекции, с учетом возрастных особенностей учащихся. 
День третий назывался «Днем «Мастеров». Домашним заданием было принести плакаты с изображением эмблем отрядов, продолжение работы было в классных комнатах, где дети доделывали плакаты совместно, добавляя новые элементы.	
После проделанной работы, учащиеся были приглашение на просмотр презентации «Осторожно огонь », которая проводилась не совсем традиционно. Лектором и участником дискуссии мог стать любой из участников процесса. Это способствовало дисциплине и пристальному вниманию детей, заинтересованности в происходящем. Выводы после просмотренного и проанализированного делались детьми, чтобы факты и информация надолго отложилась в памяти. Оставшееся время было проведено на свежем воздухе, играя в общие спортивные подвижные игры для сплочения коллектива.
На четвертый день, на день «Волшебных сказок», были приглашены работники библиотек, которые познакомили и вспомнили с детьми сказки и провели конкурс рисунок «Волшебные краски». 
На пятый день - День « Спасайкина» на свежем воздухе были обыграны ситуации на тему:	«Солнечный ожог. Первая помощь при ожоге». Дети выступали в роли актеров, комментируемых ситуаций и пытались показать причины, симптомы, действия при оказании первой медицинской помощи.
После был проведен конкурс рассказов: «Герой живет рядом со мной!», где дети вспоминали личные истории или истории знакомых об оказании помощи ближнему, при этом передавая мяч следующему рассказчику.
На шестой день  - «День театра и музыки»,- были подготовлены видеоролики, примеры из мультфильмов о том, как необходимо вести себя в театрах, музеях и т.д.
Минутка здоровья была посвящена красивой осанке, после был проведен конкурс на лучшую осанку.
Седьмой День - «День здоровья и спорта»- полностью был посвящен спорту и прошла под девизом: «Мы за здоровый образ жизни». Было проведено первенство лагеря по различным видам спорта. 
Восьмой день - «День России»- в преддверии праздника ознакомил детей с культурой россиян, познакомил с бытом, традициями, танцами, кухней, играми. Каждый отряд дома выбрал русскую игру, с которой должен был познакомить всех учащихся и предложить сыграть. Таким образом, всем представилась возможность сыграть и узнать о многих других играх русского народа.
День девятый - «День экологии» начался с экологического десанта, где также присутствовал дух соперничества, ведь количество собранного мусора определяло победителя.
День десятый - «День наоборот». Детям было объявлено об этом дне заранее, для подготовки костюмов для презентации. Творчество детей было представлено в показе нарядов «Мульти -Пульти –карнавал».
День одиннадцатый - «День игр, игрушек, шариков и бантиков». Необходимо было использование одного из элементов в одежде, прическе, фантазии на тему: «Игры, игрушки, шарики и бантики»
Была проведена беседа «Вредные привычки».
День двенадцатый - День «Фантазий и юмора»	- был проведен в виде конкурсов ,викторин о правильном питании, о школьном юморе. 
День тринадцатый - «День смеха»- был сопоставлен  с традиционным Днем Нептуна в оздоровительных лагерях. Были проведены множества конкурсов с использованием воды, разгаданы загадки, головоломки. Естественно, в конце детям было разрешено обливаться.
День четырнадцатый - «До свидания, Лагерь» - был необычным. Ведь в этот день дети имели возможность отыскать клад. Клад искали по карте, которую получили лишь после того, как прошли целый ряд испытаний: отгадывание загадок, караоке, танцевальные конкурсы, конкурсы на скорость. На карте схематически были отмечены возможные места нахождения клада. Клад был общим, но составляющие части были спрятаны на территории школы. Только при условии, что каждый отряд найдет свой кусочек клада, было возможно определение спрятанного клада. Составляющими частями были буквы слова «МОРОЖЕНОЕ», собрав буквы в слово, ребятам был вынесен заслуженный клад в виде мороженых.
В целом, планируемая работа площадки была выполнена. Дети остались довольны летней дневной тематической площадки. 
Программа деятельности летнего лагеря была ориентирована на создание социально значимой психологической среды, дополняющей и корректирующей семейное воспитание ребенка. Программа универсальна, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья.
Летняя дневная тематическая площадка явилась хорошим стартом для активного продолжения  летних каникул.

Руководитель лагеря                                        Э.И. Сейтибрагимова
